

04-09-2020

Adil Rashid

Asst. Professor (Urdu) R N COLLEGE
HANI PUR

موضوع - دہلی کالج - ایک تعارف

Topic - Dilli COLLEGE - An Introduction

For MA Students

دہلی کالج - ایک جائزہ

دہلی کالج کی ابتدائی صورت نمازیہ الدین خان کے مدرسہ
کی تھی۔ 1797 میں اس بات کی اجازت دے دی گئی کہ مسلمان
مبطلین ہندوستان جاکر تبلیغ کا کام انجام دے سکتے ہیں۔
اسی زمانے میں فارسی، سنسکرت اور عربی کے قدیم نسخوں کو
محفوظ کرنے اور ان زبانوں میں تعلیم کا نصاب شروع کر دیا گیا۔
1813 میں اس کالج کو پھر پورہ لکھنؤ سے ساتھ آج کے
ہندوستان میں علم و ادب کے فروغ کے لئے کام لے جایا۔
ساجی اور مسائیسہ کالج کی ترویج و اشاعت کی جائے۔ 1826ء
میں نمازیہ الدین خان کا مدرسہ دہلی کالج میں تبدیل ہو گیا۔
جس کو پندرہ سال بعد پرنسپل مقرر ہوئے۔ انڈین ایجوکیشن
کے فلاح کی وجہ سے بہت واؤٹ لیا گیا لیکن دھیرے دھیرے اس
کالج کو
میں اصلاح ہو گیا۔

دلی کالج کے مشرقی اور مغربی شعبوں میں تھیں، یہ سہ ماہی
 ہے۔ مشرقی شعبہ نے نزدیک علم و ادب سے مراد مشرقی
 علوم و ادبیات تھے۔ ان کا کہنا تھا کہ مغربی علوم کو مشرقی
 زبانوں میں شرح کر کے پیش کیا جانا چاہئے۔ مغربی شعبہ
 کی مخالفت کی وجہ سے عربی، فارسی اور سنسکرت کو نکلوانداز کر کے
 آئے ان زبانوں کی تعلیم اردو میں ہوتی رہی اور دلی کالج کا ذریعہ
 تعلیم اردو، سہ ماہی، ریاضی، سائنس، فلسفہ، تاریخ،
 اخلاقیات اور دیگر مضامین اردو میں پڑھائے جانے لگے۔
 لارڈ آکلینڈ جب گورنر بن کر آئے تو دہلی کے شعبوں کے
 لئے وظائف ساز کا پہلا منصوبہ۔ انہوں نے مشرقی تعلیم کی شرحی و کرسی
 کا کام کیا۔ مشرقی زبانوں کی مفید کتابوں کی سہ ماہی
 کا۔ 1876ء کی رپورٹ میں درج ہے کہ عربی، فارسی اور

۱۰

اور سائنس کے نظامین اور دروس پڑھائے جانے لگے جن کا معیار
انٹرنیشنل کے مقابلے اعلیٰ تھا۔

1841ء میں فیائلہ بیروہ اس کا لٹریچر پرنسپل مقرر ہوئے۔

برادر کے لعلوں سے بنیاتی ہمدرد ششخونے۔

انہوں نے ایک سیریسٹی ٹیچنگ کا سبب کا مقصد علم و فنون

کی کتابوں کا اردو میں ترجمہ کرنا بھی تھا۔

ان کے والد اسپرینٹر تھے جن کے دور میں کئی معیار کتابیں

لکھی گئیں۔ سر سید نے "انجمن الصادقہ" اور ماسٹر

رام چند رائے "فوائد الناطقین" مشائع کیا۔

اسپرینٹر نے لعلی معیار پندرہ بنانے کے علاوہ شرفی اور

مغربی مشینوں کا انتظام عمل میں لایا اور لعلی معیار بھی

کھپانا کر دیا گیا۔ اس سے اردو تعلیم کی طرف مزید توجہ ہوئی۔

1856ء تک یہ مورخان رہے لیکن 1857 کی جنگِ آزادی نے سب کچھ
تباہ کر دیا۔ آخر کار کالج بند ہوا، - 1864ء میں اسے دوبارہ
مشرع کیا گیا لیکن حالات ناسازگار رہے، اسے بالآخر 1877ء میں اسے
مدرسہ کالج میں ضم کر دیا گیا۔

دیوبند کالج کے جسے اداروں میں یہ بات بہت اہمیت کی حامل ہے
4 گز درجہ کتب بروقت تیار اور دستیاب ہوں۔ اس کام کے
لئے دیوبند کالج کے مخصوص حصے 1835ء میں سرکار نے لکھی گئی
قائم کی گئی۔ 1841ء میں ایک ذیلی کمیٹی بھی قائم کی گئی جس کا
دائرہ کار صرف دینی کتب تیار اور اس کے لئے اہل
اشیاء کا ایشیا ہے۔ صدر یہ ایک اور انجمن "انجمن
اشیاء علوم دینیہ لجنہ التذکیہ" کا قائم عمل میں آیا۔ اس
کا مقصد عربی، فارسی، سنسکرت اور انگریزی سے اعلیٰ
درجہ کی کتابوں کا اردو، ہندی اور ہندی میں شرح لگانا ہے۔

اسد الحقین نے انگریزی اور دس شرحی کے لئے چند قواعد بھی مرتب

کئے۔ یہ کتابیں اردو شرحوں کے حساب سے موزوں ہیں۔

دی کالج کے لکچرار اسد الحقین نے اردو کا لکھی ترقی یافتہ مضمون لکھی۔

لوکل تعلیمی کمیٹی نے 128 کتابوں کو لکھو ایا اور ان کی اشاعت

پوری۔ ان میں تاریخ ہند، تاریخ اسلام، تاریخ یونان، تاریخ

اردو، انشائیہ شعرائے اردو، اصول علم ہیئت، فالوئیات

تاریخ ایران، کبھی بنانا، علم معدنیات، حرکیات و

سکریات، حکمائے یونان اور ان کے علاوہ سرود، صیر

درد اور عبرت کے دو دین بھی وغیرہ لکھی اور متعدد

درس کتابچے شامل ہیں۔

دی کالج کی سرکاری سلسلے میں مختلف کمیٹیوں کے علاوہ

کالج کے سرکاری اور اساتذہ کرام کا مشترکہ معرکہ ہے۔

الف بیروہ، اے اسپینڈ، جے فارمل، ٹیلر، ایڈمنڈ ولکٹ،

جے وینڈ ایبل، مولوہ ملرک، مولوہ ایچ بخش صہبائی،

مولوہ سبحان خٹہ، ماسٹر رام چندر، صیاء الدین،

ماسٹر بیارے لال، کھیرون پرنشاد، اشرف علی،

بالو پیر دلوسنگھ، پنڈت رام کٹہ، ماسٹر عینی

پیر دلوسنگھ، ماسٹر نر محمد، مولوہ حسن علی خان، ماسٹر

وڑیر علی، ار، ماسٹر امیر علی وطنہ وہ اصر نام ہیں

حسن کی خدمات بے مثل ہیں۔

کالہجوں سے ڈاکٹر نذیر احمد، محمد حسین آزاد، مولوہ

ذکا اللہ، مولوہ صیاء الدین، پیچید، مولوہ لال دہلوی،

کھیرون پرنشاد، پنڈت من بھول، سر، رام، حکیم چند

منڈا گور، ماسٹر کدیر ناتھ، ماسٹر بیارے لال، ماسٹر

جانبہ پرنشاد وطنہ نے زندگی سے اعلیٰ مقام حاصل کیا۔ عرفی نام کیلم

کی اصر خدمات لائق تحسین ہیں۔